



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 10.10.2023 15:05
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 5)

Заглавие: **София, Пловдив и Стара Загора са лидери в луксозното строителство**

Дата: 10.10.2023 14:09

Медия: [Zonanews.bg](https://www.zonanews.bg)

Гостите на LUXURY Property AWARDS 2023 аплодираха Йорданка Фандъкова Традиционната конкуренция между София и Пловдив в луксозното ново строителство вече има още едно предизвикателство - Стара Загора. Това стана ясно от церемонията на XIII-то издание на годишните награди LUXURY Property AWARDS 2023 снощи в хотел Hyatt Regency Sofia. Организатор на събитието бе международната платформа за сътрудничес...

Заглавие: **Министър Милена Стойчева: България има нужда от истинска насърчителна банка**

Дата: 10.10.2023 13:42

Медия: [Банкеръ](#)

Министерството на иновациите и растежа работи по прегледа на инструментариума на държавата за подкрепа на бизнеса България има нужда от съвременна насърчителна банка, която да подкрепи развитието на икономиката. Работим по изготвянето на оценка на структурната целесъобразност и ефективността Българска банка за развитие, с което да спомогнем за утвърждаване на позицията ѝ, за да може да изпълнява в...

Заглавие: **Столична община подкрепя МСП в три направления, обяви заместник кметът на СО Дончо Барбалов**

Дата: 10.10.2023 13:35

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Административното обслужване на бизнеса, възможностите за финансиране и условията на живот са трите направления, в които работят от Столична община за привличане и задържане на бизнеса в града, обяви заместник-кметът на Столична община Дончо Барбалов. Той беше сред лекторите на започналата днес в Интер Експо Център двудневна международна конференция "Финансова и инвестиционна подкрепа за МСП – Sof...

Заглавие: **Българската екосистема за дялов и рисков капитал вече привлича средно големи фондове и компании от Западна Европа, каза зам.-министър Мартин Гиков**

Дата: 10.10.2023 12:34

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Заради наличието на ликвидност и пресъхващите възможности за финансиране на развитите западни пазари, натрупания солиден опит и условията на живот в София, екосистемата за дялов и рисков капитал вече привлича интереса на средно големи фондове и компании, доскоро разчитащи на финансов ресурс от Западна Европа. Това каза заместник-министърът на иновациите и растежа Мартин Гиков по време на откриващия...

Заглавие: **В София започва двудневна конференция за финансова и инвестиционна подкрепа на малки и средни предприятия**

Дата: 10.10.2023 06:30

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Четвъртата международна конференция "Финансова и инвестиционна подкрепа за МСП – Sofia International Money Expo" (SIM EXPO 2023) започва в столичния Интер Експо Център днес от 09:00 часа. Мото на събитието е "София – Регионален финансов хъб", информираха от Изпълнителната агенция за насърчаване на малките и средните предприятия (ИАНМСП), които са съорганизатори на събитието. В организирането на т...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 14)

Заглавие: **Ръстът на приходите и богатството в САЩ се възстановяват**

Дата: 10.10.2023 09:36

Медия: [Economy](#)

Богатството на най-богатите домакинства се увеличава. Най-богатите американци излизат от пандемията, като техният дял от богатството и доходите отново нарастват, въпреки че някои смятат, че стегнатият пазар на труда и сериозният ръст на заплатите, породени от кризата, може да стеснят пропастта между богати и бедни, пише "Ройтерс". Скорешни данни от Федералния резерв показват, че най-високият 1% от д...

Заглавие: **Обърнатата лихвена крива става по-малко обърната - добре ли е това?**

Дата: 09.10.2023 17:50

Медия: [Money.bg](#)

Един от любимите предвестници на рецесия за инвеститорите на Уолстрийт - обърнатата крива на доходност, става все по-малко обърната, но това не е добра новина за инвеститорите. Има значение и как кривата се де-инвертира. От юли 2022 г. диаграмата, изобразяваща лихвените проценти по държавните облигации на САЩ с различни матуритети, е низходяща - с доходност на по-краткосрочните облигации, надвишав...

Заглавие: **Цитат на деня: Ще трябва да се хванем за опашката на дявола, за да извадим страната от блатото**

Дата: 10.10.2023 13:26

Медия: [Дневник](#)

Борбата с корупцията в България ще изисква различни тактики, сред които "да се хванем за опашката на дявола, за да извадим страната от блатото". Това обясни днес финансовият министър Асен Василев, ползвайки думи на министър-председателя в периода 1887-1894 г. Стефан Стамболов: "И за опашката на дявола ще се хвана, ако трябва, но ще изтегля България!" Василев участва във форума на високо равнище "З...

Заглавие: **Асен Василев: Ако победи корупцията, България ще стане водеща държава в ЕС**

Дата: 10.10.2023 12:12

Медия: [Шум.бг](#)

Още сме в началото на битката с корупцията, трябва още реформи, които да се превърнат в практика, а това е най-трудното. Това каза министърът на финансите Асен Василев при откриването на конференцията "Засилване на прозрачността и управлението чрез колективни действия в България". Събитието се организира Базелския институт за управление и се провежда в хотел "Интерконтинентал". По думите на Васил...

Заглавие: **Японци ще ни помагат за по-хубаво кисело мляко**

Дата: 10.10.2023 11:54

Медия: [Actualno.com](#)

Нов съвместен изследователски институт между японската "Мейджи" и държавната компания "" ще бъде създаден скоро, съобщиха от Министерството на икономиката и индустрията. Научно-развойният център ще се фокусира върху изследователската дейност и иновациите в сферата на млекопроизводството. Целта е съвместният институт да стартира още през 2024 г. Това стана ясно по време на среща на министъра на ико...

Заглавие: **Пазари Азия, 10 октомври 2023**

Дата: 10.10.2023 12:00

Медия: [Телевизия Блумбърг](#)

Ейдриън Вон, Bloomberg ХонконгАкциите в Азия напреднаха, а американските държавни облигации скочиха след коментари на представители на Фед, които подкрепиха спекулациите, че американската централна банка може да продължи курса до края на годината. Инвеститорите все още оценяват потенциалния ефект на конфликта между Израел и Хамас. MSCI Asia Pacific се повиши с 1,6% и записа най-големия си ръст от ...

Заглавие: **Кои са основните предизвикателства пред развитието на електромобилността у нас и как могат да се преодолеят**

Дата: 10.10.2023 11:03

Медия: [Електроапаратура България](#)

Индустриален клъстер "Електромобили" (ИКЕМ) публикува данни за развитието на електромобилността в България в периода от април до октомври 2023 г. Според тях в страната броят на електромобилите достига 9889, което е годишен ръст от 33,3%. При хибридите – ръстът е 25% до 35 621 броя хибридни автомобили. При зарядните станции се отчита годишен ръст от близо 25%. През 2022 г. броят им е около 850, в н...

Заглавие: **Най-големият китайски строител с крачка по-близо до фалит?**

Дата: 10.10.2023 09:52

Медия: [Инфосток](#)

Китайският предприемач Country Garden Holdings Co. засили предупрежденията, че е готов за първото си неизпълнение и нае съветници, най-силните индикации, че компанията се е насочила към реструктуриране, което ще бъде едно от най-големите в страната. Строителят "очаква, че няма да може да изпълни всичките си задължения за офшорни плащания, когато са дължими или в рамките на съответните гратисни пе...

Заглавие: **Над половината от българския бизнес принуден да намали служителите си**

Дата: 10.10.2023 09:45

Медия: [Есон](#)

Това показват данни от анкета на Асоциацията на индустриалния капитал в България, която се прави традиционно през есента, преди проектът за нов бюджет за идната година да стане публично известен 52% от българския бизнес възнамеряват през 2024 г. да намалят служителите си, а само 29% - да запазят техния брой. Всеки втори предприемач у нас смята, че догодина трябва да увеличи възнагражденията на зае...

Заглавие: **Изследователи от Софийския университет за поредна година са сред първите два процента от най-добрите учени в света**

Дата: 10.10.2023 13:54

Медия: [ПроНюз Добрич](#)

Общо 22-ма учени от Софийския университет "Св. Климент Охридски" са сред първите два процента от най-добрите учени в света за 2023 година, съгласно известната като Станфордска класация. Това съобщи пресцентърът на висшето училище.Класацията групира всички изследователи в 22 научни области и в 176 подобласти. Тя е съставена въз основа на комплексен анализ, който обхваща информация за брой цитирания...

Заглавие: **България се изкачи с две позиции в класация за просперитет**

Дата: 10.10.2023 12:00

Медия: [Actualno.com](#)

България заема 48-то място в света според на за 2023 г., съставен от базирания в Лондон мозъчен тръст Legatum. През последното десетилетие страната се изкачва с 2 позиции нагоре в тази класация. Дания, Швеция и Норвегия заемат първите три места в тазгодишната класация за просперитет. След тях са Финландия, Швейцария и Нидерландия. Следват Люксембург, Исландия и Германия, а топ 10 се допълва от Нов...

Заглавие: **Грантови схеми за зелен транспорт на стойност 126 млн. лева ще бъдат отворени за бизнеса**

Дата: 10.10.2023 14:38

Медия: [СайтЪТ](#)

Две грантови схеми за инвестиции в зелен транспорт на стойност над 126 млн. лева ще бъдат отворени за бизнеса през 2024 г. Това съобщи министърът на транспорта и съобщенията Георги Гвоздейков при откриването на Логистична бизнес конференция "Smart, green and sustainable transport and logistics", организирана от Българска транспортна преса. "През този програмен период по Програма "Транспортна свърз...

Заглавие: **Заместник-министър Шотев: Малките и средните предприятия са гръбнакът на българската икономика**

Дата: 10.10.2023 13:50

Медия: [Министерство на икономиката](#)

Заместник-министърът на икономиката и индустрията Ивайло Шотев участва в IV-то издание на Международната конференция "Финансова и инвестиционна подкрепа за МСП". "Малките и средните предприятия са гръбнакът на българската икономика", заяви той. Заместник-министър Шотев подчерта, че страната ни предлага добри условия за развитието на малките и средните предприятия, но все още има върху какво да се ...

Заглавие: **Евродепутатите одобриха нов технологичен фонд на ЕС**

Дата: 10.10.2023 14:32

Медия: [Euractiv Bulgaria](#)

Евродепутатите от индустриалната и от бюджетната комисия гласуваха в понеделник (9 октомври) в подкрепа на създаването на платформа за стратегически технологии за Европа (STEP) с по-широк обхват от предложението на Европейската комисия и повече свежи парични средства от държавите-членки. Регламентът, въведен за първи път от Комисията в края на юни, има за цел да осигури допълнително финансиране з...

РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 13)

Заглавие: **Забележителна издръжливост на глобалната икономика: не спринтира, но куца напред**

Дата: 10.10.2023 13:04

Медия: [Икономически живот](#)

Глобалната икономика продължава да се възстановява от пандемията, руската инвазия в Украйна и кризата с разходите за живот. В ретроспекция издръжливостта е забележителна. Въпреки разрушените от войната енергийни и хранителни пазари и безпрецедентното парично затягане за борба с високата от десетилетия инфлация, икономическата активност се забави, но не спря. Въпреки това растежът остава бавен и не...

Заглавие: **52 % от фирмите смятат да съкратят служители заради скока на минималната заплата**

Дата: 10.10.2023 11:02

Медия: [БГ вест](#)

Булфотото 52% от българския бизнес възнамеряват през 2024 г. да намалят служителите си, а само 29% – да запазят техния брой. Всеки втори предприемач у нас смята, че догодина трябва да увеличи възнагражденията на заетите във фирмата си, а трима от четирима планират по-малко инвестиции, предаде econ.bg. Това показват данни от анкета на Асоциацията на индустриалния капитал в България (АИКБ), която се п...

Заглавие: **52% от бизнеса принудени да намалят служителите си**

Дата: 09.10.2023 23:32

Медия: [Dotbg.bg](#)

Дори обявите за работа трайно надолу, и то не само в ИТ сектора 52% от българския бизнес възнамеряват през 2024 г. да намалят служителите си, а само 29% - да запазят техния брой. Всеки втори предприемач у нас смята, че догодина трябва да увеличи възнагражденията на заетите във фирмата си, а трима от четирима планират по-малко инвестиции. Това показват данни от анкета на Асоциацията на индустриални...

Заглавие: **Доброволното текучество връща темповете си отпреди пандемията**

Дата: 10.10.2023 12:20

Медия: [Econ](#)

Смяната на работното място в България е все по-чест процес и доброволното текучество възвръща темповете си отпреди пандемията. Заплатите в България са увеличени средно с около 10% от началото на годината. Ръстът обаче се дължи на инфлацията. Това сочи проучването на "Мърсър Марш Бенефитс" - изследователска и аналитична компания, която регулярно проследява тенденциите в трудовите възнаграждения и ус...

Заглавие: **Българите предпочитат да работят повече часове, но в по-малко дни**

Дата: 10.10.2023 12:15

Медия: [Econ](#)

Все повече млади хора имат нереалистични очаквания относно заплатата и работните си задължения, категорични са специалисти по човешки ресурси. Максимимум да работят 4 дни на седмица искат мнозинството от българите, показва проучване за желаната от служителите продължителност на работната седмица. 44 на сто от всички запитани над 2000 трудещи се в проучване на специалисти по човешки ресурси са предпоч...

Заглавие: **Направи работодателя си клиент: Новата тактика на фрилансърите**

Дата: 10.10.2023 11:35

Медия: [Profit](#)

През 2021 г. Селен Да Силва взема ключово решение – да напусне хотела, в който работи от 2017 г. и да се съсредоточи върху собствения си бизнес. И понеже се притеснява да прекрати толкова лесно отношенията с ръководителите си, които приема като част от семейството си, тя просто превръща хотела в свой клиент, разказва BusinessInsider. Докато Да Силва работи като маркетинг мениджър в хотела, тя ба...

Заглавие: **Топ работодатели търсят кадри в Пловдив**

Дата: 10.10.2023 10:21

Медия: [Под тепето](#)

Водещи работодатели се събират днес в зала България на Международния панаир в Пловдив, където представят фирмите си и възможностите за кариера в тях. Най-голямото кариерно експо Career Show 2023 е своеобразна борса за търсене на различни професионални профили. Жителите на Пловдив и околността на 10 октомври могат да посетят безплатно изложението и да се запознаят с предложенията директно от фирми...

Заглавие: **Строителният бранш в Благоевград има нужда от кадри**

Дата: 10.10.2023 14:20

Медия: [enovina.bg](#)

От Областното представителство на Строителната камара в Благоевград заявиха готовност за партньорство с Николай Шушков като кмет и неговия екип по всички въпроси и програми, свързани със строително-инвестиционния процес. Николай Шушков и Стефан Стоев, председател на камарата в областта, проведеха среща, на която се обединиха около това, че строителният бранш е един от най-развитите в общината и ре...

Заглавие: **Базар на професиите в София**

Дата: 10.10.2023 14:20

Медия: [Economynews](#)

На 24 и 25 ноември 2023 г. в София Тех Парк ще се състои деветото издание на "Базар на професиите", организиран от Българската мрежа на Глобалния договор на ООН. "Базар на професиите" е най-голямото публично изложение за представяне на професии от компании и професионалисти. На събитието деца и младежи имат възможността да се запознаят както с традиционни и значими за обществото професии като лека...

Заглавие: **Юлия Маджарова: Води се търговска война срещу млечния бранш!**

Дата: 10.10.2023 14:13

Медия: [Синор БГ](#)

Три месеца, след като избухна скандалът с овчето и биволско българско сирене, в част от което бяха установени примеси и на краве мляко, представителите на млекопреработвателния сектор дадоха днес извънредна пресконференция, за да изчистят името на бранша и да докажат на потребителите, че качеството е в основата на тяхната продукция. Поводът за днешната среща е проверката, направена през юни от сдр...

Заглавие: **По-добри условия за работещите в образованието гарантира анекстът към КТД**

Дата: 10.10.2023 14:37

Медия: **ВАРНА новини**

Увеличение на индивидуалните работни заплати на непедagogическия персонал в образователните институции с не по-малко от 4%, допълнително възнаграждение за нощен труд за възпитатели и помощник възпитатели в общежития, и увеличаване на средствата за придобита квалификация по "Дефектология", за работа с деца със специални образователни потребности, са част от новите придобивки, договорени в подписани...

Заглавие: **Кои са лидерите в успешното прилагане на по-кратка работна седмица**

Дата: 10.10.2023 14:15

Медия: **Profit**

Все повече профсъюзи в Европа призовават правителствата да въведат четиридневна работна седмица, а някои страни вече прилагат този модел в компаниите си. Белгия стана първата. През февруари 2022 г. белгийските служители си извоюваха правото да изпълняват пълната работна седмица в четири дни вместо обичайните пет, без да губят заплатата си. Това обаче не означаваше, че ще работят по-малко – те п...

Заглавие: **Народът иска да работи 4 дни**

Дата: 10.10.2023 08:30

Медия: **Труд**

Съгласни са да се трудят по 10 часа на ден, но при по-кратка седмица в офиса Едва 10 на сто предпочитат да продължат да изкарват заплатата си по настоящата схема Бизнесът се оплаква от липса на кадри, искат големи заплати Максимум да работят 4 дни на седмица искат мнозинството от българите, показва проучване за желаната от служителите продължителност на работната седмица. 44 на сто от всички запит...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 7)

Заглавие: **Тайни от кухнята: Израел готви нещо чудовишно, до часове в Газа ще...**

Дата: 10.10.2023 14:33

Медия: **Lekuvai.bg**

"За съжаление числата се увеличават с минути. Вчера официално 700 бяха убити, но тази сутрин израелските медии съобщиха, че 900 са жертвите на "Хамас". 2700 са ранените и повече от 100 души се считат за изчезнали или отвлечени от групировката". Това каза пред БНТ посланик Наама Леви, заместник-ръководител на посолство на държавата Израел в България. "Тази война, която беше обявена на Израел и него..."

Заглавие: **Кризата в Близкия изток тества границите на китайската дипломация**

Дата: 10.10.2023 14:03

Медия: **Euractiv Bulgaria**

Когато Китай обяви изненадващо споразумение за възстановяване на връзките между Саудитска Арабия и Иран тази година, той сигнализира за желанието си да бъде дипломатическа тежка категория в Близкия изток. Кризата в Израел и Газа заплашва да разкрие границите на тази амбиция. След споразумението между Саудитска Арабия и Иран през март, с посредничеството на Китай, китайските медии приветстваха нара...

Заглавие: **Нелинейният характер на съвременните войни изисква нелинейно мислене на военните кадри**

Дата: 10.10.2023 13:43

Медия: **Утро Русе**

"Духовната сила се отнася към физическата, както три към едно." Наполеон Бонапарт (1769-1821) "Ако нашите войници разбираха заради какво воюваме, нямаше да можем да водим нито една война." Фридрих II Велики (1712-1786) Войната между групировката "Хамас" и Израел, избухнала на 7 октомври 2023 г., закономерно привлече вниманието на световната общественост и медиите. Същевременно се изказват различ...

Заглавие: **Асен Василев: Борбата срещу корупцията ще ни помогне да станем по добри**

Дата: 10.10.2023 11:05

Медия: [Nbox](#)

Финансовият министър държа реч при откриването на конференция за подобряване на прозрачността чрез колективни действия Борбата срещу корупцията е основния двигател, който България трябва да използва, за да станем по добри. Това заяви министърът на финансите Асен Василев при откриването на конференция за подобряване на прозрачността чрез колективни действия, предаде БНТ. "Корупцията в България е пу...

Заглавие: **Остават в сила 7 дни карантина за болен от Covid-19 5 дни за контактен**

Дата: 10.10.2023 14:19

Медия: [Накратко](#)

КНСБ припомня, че на 5-и май тази година Световната здравна организация отмени ситуацията на спешност за общественото здраве от международно значение поради ниската заболяемост от COVID-19. Въпреки това в България ограничителните мерки срещу COVID-19 остават в сила. Както и досега те предвиждат карантината за болен от коронавирусната инфекция от 7 дни, а за хората в контакт с него – 5 дни. Тя об...

Заглавие: **Икономистът Евгений Кънев: Оцеляването на кабинета зависи от промените в Конституцията**

Дата: 10.10.2023 14:31

Медия: [Антени](#)

Евгений Кънев е доктор по икономика, управляващ съдружник на инвестиционна консултантска компания. Бил е управляващ директор за Европа на американската компания Tello Corporation и директор Корпоративни финанси в KPMG България. Като инвестиционен консултант е ръководил голям брой проекти за сливания и придобивания, бизнес оценки и финансираня в Източна Европа и Ирландия. Има магистърска степен по...

Заглавие: **Румен Радев: Изненадан съм, че в Джебел се развива промишленост на световно ниво**

Дата: 10.10.2023 14:22

Медия: [Vesti.bg](#)

Той участва в кръгла маса, чийто фокус бе българската икономикаУ частвал съм в много кръгли маси и дискусии за това как трябва да изглежда българската икономика като технологично развитие, иновативност и организация на работа, отвореност към света, взаимодействие с местната власт, отношение към служителите и съм горд, че има предприятие, в което можем да видим на практика модела на българската ико...